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Короткий огляд виборчих процесів, які відбудуться в 

жовтні 2021  

Вересень 2021 року 

Вступ  

Восени 2021 року в Україні відбудеться низка позачергових та повторних виборів 

депутатів місцевих рад, сільських, селищних, міських голів. 31 жовтня в одномандатних 

виборчих округах (ОВО) № 184 в Херсонській області та № 197 в Черкаській області 

відбудуться проміжні вибори народних депутатів України. Цього ж дня понад мільйон 

виборців у Харкові зможуть проголосувати на позачергових виборах міського голови. 

Результати цих виборів можуть значно вплинути на теперішню політичну ситуацію, 

оскільки на них буде обрано двох нових народних депутатів України та міського голову 

другого за кількістю населення міста в Україні.  

Виборчий процес проміжних виборів народних депутатів України в ОВО № 184 та 197 

розпочався 1 вересня, а у Харкові він стартує 11 вересня. Офіційні календарні плани 

основних організаційних заходів з підготовки та проведення проміжних виборів народних 

депутатів та позачергових виборів міського голови Харкова доступні на вебсайті ЦВК. 

Громадянська мережа ОПОРА, Комітет виборців України (КВУ), Громадський рух 

ЧЕСНО та інші громадські організації спостерігатимуть та інформуватимуть про перебіг 

цих виборів. Кінцеві терміни для реєстрації міжнародних спостерігачів на проміжних 

виборах народних депутатів України – 23 жовтня, а на виборах міського голови Харкова 

– 20 жовтня. 

IFES пропонує своїм читачам короткий огляд цих трьох виборчих процесів. Оновлену 

інформацію упродовж усього виборчого процесу IFES надаватиме щодва тижні у 

Виборчому бюлетені. 

Проміжні вибори народних депутатів в ОВО № 184 та 197 

Коли день голосування? 

У квітні 2021 року Центральна виборча комісія (ЦВК) отримала постанови про 

дострокове припинення повноважень двох народних депутатів України – Ігора 

Колихаєва, обраного в ОВО № 184 на Херсонщині та Олександра Скічка, обраного в 

ОВО № 197 на Черкащині. У зв’язку з цим ЦВК призначила проміжні вибори народних 

депутатів України у двох виборчих округах на неділю, 31 жовтня 2021 року. 

Ігор Колихаєв від депутатської групи «За майбутнє» подав особисту заяву про 

дострокове припинення повноважень народного депутата після того, як 15 листопада 

2020 року його було обрано міським головою Херсона, а Олександр Скічко  від 

депутатської фракції «Слуга народу» – після призначення його на посаду голови 

Черкаської обласної державної адміністрації 29 січня 2021 року. 

Чому ці вибори є важливими? 

Ці проміжні вибори народних депутатів України є важливими з двох причин. По-перше, 

вони можуть до певної міри вплинути на баланс політичних сил у Верховній Раді. 

https://www.cvk.gov.ua/vibory_category/vibori-narodnih-deputativ-ukraini/promizhni-vibori-narodnih-deputativ-ukraini-31-zhovtnya-2021-roku-v-odnomandatnih-viborchih-okrugah-184-ta-197.html
https://www.cvk.gov.ua/vibory_category/vibori-narodnih-deputativ-ukraini/promizhni-vibori-narodnih-deputativ-ukraini-31-zhovtnya-2021-roku-v-odnomandatnih-viborchih-okrugah-184-ta-197.html
https://www.cvk.gov.ua/wp-content/uploads/2021/08/KP_promizhni-pozachergovi-20211031.pdf
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По-друге, з огляду на історію виборів в Україні, ті вибори, які проводяться в 

одномандатних виборчих округах (у так званих «мажоритарних» округах) переважно є 

складними, а ризик порушень на таких виборах є вищим. У минулому вибори в 

одномандатних виборчих округах уже породжували неабиякі виклики для ЦВК та 

окружних виборчих комісій (ОВК), за що піддавались критиці з боку українських та 

міжнародних спостережних організацій. Саме з цих міркувань у 2019 році Україна 

відмовилась від «мажоритарного» компоненту на парламентських виборах.  

Тож дуже важливо уважно слідкувати за перебігом виборчого процесу на цих проміжних 

виборах народних депутатів, коли Україна відходить від паралельної («мажоритарно-

пропорційної») виборчої системи та вперше переходить до пропорційної виборчої 

системи з відкритими списками вже на наступних чергових парламентських виборах у 

2023 році. 

Які законодавчі акти регулюють проведення цих виборів?  

Проміжні вибори народних депутатів у чинному скликанні Верховної Ради регулюються 

Законом України «Про вибори народних депутатів України» від 2012 року. Після 

прийняття Виборчого кодексу у 2019 році, цей закон втратив чинність, за виключенням 

положень щодо організації та проведення проміжних виборів в одномандатних виборчих 

округах та щодо заміщення народних депутатів України, обраних за партійними 

списками. Ці положення продовжують діяти до наступних парламентських виборів. 

Деякі аспекти цих виборів також регулюються Законом України «Про Центральну 

виборчу комісію», Законом України «Про Державний реєстр виборців», Законом України 

«Про політичні партії в Україні» та низкою інших законів. Рішення ЦВК, що ухвалюються 

у вигляді постанов доповнюють нормативно-правове регулювання. 

Якою є виборча система на цих виборах? 

Закон України «Про вибори народних депутатів України» передбачає паралельну 

виборчу систему, за якою половина народних депутатів обирається в одномандатних 

виборчих округах за мажоритарною виборчою системою відносної більшості. Вибори 

відбуваються в один тур: той кандидат, який у день голосування отримав більше дійсних 

голосів, ніж інші кандидати, оголошується переможцем та отримує мандат. На таких 

виборах другий тур можливий лише тоді, коли двоє кандидатів, яких виборці підтримали 

найбільше, отримали однакову кількість голосів. 

Хто може голосувати на цих виборах? 

Виборцями на цих виборах є громадяни, які проживають в ОВО № 184 та 197. Загалом, 

право голосу на виборах депутатів мають громадяни України, яким на день голосування 

виповнилося вісімнадцять років. Також тільки виборці, виборча адреса яких належить 

до виборчого округу, та які включені до виборчих списків, зможуть проголосувати.  

Особи, визнані судом недієздатними, не мають права голосу. Виборці, що проживають 

закордоном, не зможуть проголосувати на проміжних виборах народних депутатів. 

Внутрішньо переміщені особи, які проживають у відповідних одномандатних виборчих 

округах, мають можливість проголосувати. Для цього їм потрібно змінити свою виборчу 

адресу до 6 вересня або ж тимчасово змінити місце голосування (без зміни виборчої 

адреси) до 25 жовтня. 
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Станом на 1 вересня близько 290 тис. виборців мають право голосу на цих проміжних 

виборах – 160 тис. виборців в ОВО № 184 та 130 тис. виборців в ОВО № 197.  

Хто може бути кандидатом на цих виборах? 

Громадяни України, які мають право голосу й яким на день виборів виповнився 21 рік, 

та які проживають в Україні протягом останніх п'яти років, можуть балотуватись на цих 

виборах. Не мають права бути обраними громадяни, визнані судом недієздатними, а 

також громадяни, які мають судимість за вчинення умисного злочину, якщо ця судимість 

не погашена і не знята у встановленому законом порядку. Варто додати, що проживання 

у відповідному виборчому окрузі не є вимогою до кандидатів. 

В одномандатних виборчих округах кандидати в народні депутати можуть бути висунуті 

місцевою організацією політичної партії, а також балотуватись шляхом самовисування. 

Як відбувається реєстрація кандидатів?  

До 30 вересня всі кандидати мають подати реєстраційні документи до ЦВК. Комісія має 

розглянути ці реєстраційні документи та остаточно зареєструвати кандидатів, чи 

відмовити окремим кандидатам у реєстрації до 5 жовтня. Умовою реєстрації також є 

необхідність сплатити виборчу заставу, що на цих проміжних виборах становить 60 тис. 

гривень, або ж 2,256 доларів США за сьогоднішнім курсом валют. Неподання всіх 

необхідних для реєстрації документів, або ж невнесення виборчої застави, є підставою 

відмови в реєстрації. ЦВК оприлюднює остаточний перелік кандидатів, а також їх 

особисті декларації про майно та доходи на своєму вебсайті. 

Кандидати можуть офіційно розпочинати передвиборну агітацію на наступний день після 

того, як їх було офіційно зареєстровано, та повинні оплачувати всі агітаційні витрати із 

власного виборчого фонду. Обмеження на видатки з фінансування виборчої кампанії 

кандидатів у народні депутати становить 24 млн. грн, що за теперішнім курсом трохи 

більше як 902 тис. доларів США. 

Хто адмініструє проведення цих виборів?  

За організацію та проведення цих виборів відповідальні ЦВК, дві ОВК та низка 

дільничних виборчих комісій (ДВК). Станом на сьогодні було утворено 188 виборчих 

дільниць у Херсонській області та 141 виборчу дільницю в Черкаській області. 

Утворення окружних виборчих комісій в ОВО № 184 та 197 триває до 10 вересня. 

Політичні партії могли вносити до ЦВК подання щодо кандидатур до складу відповідних 

окружних виборчих комісій до 7 вересня. Окружні виборчі комісії, своєю чергою, 

сформують дільничні виборчі комісії з  кандидатур від політичних партій, які можуть 

вносити відповідні подання до 15 жовтня. 

Центром виборчого округу № 184 є Нова Каховка в Херсонській області. Центром 

виборчого округу № 197 є місто Золотоноша в Черкаській області. Нещодавно ЦВК 

змінила центр ОВО № 197, який до цього був у Каневі, що відповідає територіально-

адміністративній реформі 2020 року, згідно з якою Канівський район було ліквідовано. 

ЦВК оприлюднить результати проміжних виборів народних депутатів не пізніше ніж 15 

листопада, на основі протоколів ОВК про підсумки голосування. З результатами 

проміжних виборів в обох виборчих округах можна буде ознайомитись на вебсайті ЦВК 

за посиланням. 

https://www.cvk.gov.ua/vibory_category/vibori-narodnih-deputativ-ukraini/promizhni-vibori-narodnih-deputativ-ukraini-31-zhovtnya-2021-roku-v-odnomandatnih-viborchih-okrugah-184-ta-197.html


IFES в Україні, Короткий огляд виборів, які відбудуться в жовтні 2021 Сторінка 4 з 6 

Позачергові вибори міського голови Харкова 

Коли день голосування? 

У березні 2021 року Верховна Рада призначила позачергові вибори міського голови 

Харкова на 31 жовтня 2021 року. 

Чому ці вибори є важливими?  

Позачергові вибори міського голови Харкова були призначені після того, як в грудні 

минулого року від тривалого захворювання та ускладнень, пов’язаних із COVID-19, 

помер колишній міський голова Геннадій Кернес.  

Харків є другим за кількістю населення містом в Україні. Зважаючи на його розташування  

– недалеко від тимчасово окупованих територій –  належне врядування та політична 

стабільність в цьому місті є надзвичайно важливими. Виборчий блок колишнього 

міського голови Геннадія Кернеса займає близько 40 відсотків від мандатів міської ради 

та зберігає панівну позицію на місцевій політичній арені. 

Як повідомляє Громадянська мережа ОПОРА, потенційні кандидати на посаду міського 

голови заздалегідь розпочали дочасну агітацію та очікується, що вибори можуть бути 

доволі конкурентними.  

Які законодавчі акти регулюють проведення цих виборів? 

Організація та проведення цих позачергових виборів регулюється, у першу чергу, 

Виборчим кодексом. Деякі аспекти цих виборів також регулюються Законом України 

«Про Центральну виборчу комісію», Законом України «Про Державний реєстр виборців», 

Законом України «Про політичні партії в Україні», а також нормативними актами 

Центральної виборчої комісії. 

Якою є виборча система на цих виборах? 

У Харкові проживає трохи більше мільйона виборців, а отже вибори міського голови 

відбуватимуться у два тури, тобто за мажоритарною виборчою системою абсолютної 

більшості. Якщо ніхто із кандидатів в першому турі не отримає абсолютної більшості 

дійсних голосів виборців, тоді між двома кандидатами-лідерами проводиться повторне 

голосування, іншими словами – другий тур виборів.  

Хто може голосувати на цих виборах? 

На цих виборах можуть голосувати всі громадяни України, яким на день голосування 

виповнилось 18 років, та виборча адреса яких належить до міста Харкова, окрім осіб, які 

визнані судом недієздатними. 

Внутрішньо переміщені особи, які проживають у місті Харкові, також мають право голосу 

на цих виборах, за умови, що вони змінили свою виборчу адресу. Зробити це можна до 

16 вересня. На місцевих виборах процедура тимчасової зміни місця голосування (без 

зміни виборчої адреси) не застосовується. 

Станом на 1 вересня в місті Харкові зареєстровано 1,023,344 виборців, які мають право 

голосу на найближчих позачергових виборах міського голови. 

https://www.oporaua.org/en/region-news
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Хто може бути кандидатом на цих виборах? 

Усі громадяни України, які мають право голосу, можуть балотуватись на посаду міського 

голови Харкова. Кандидати можуть бути висунуті політичною партією, або ж 

балотуватись шляхом самовисування. Не мають права бути кандидатом на цих виборах 

громадяни України, які мають судимість за вчинення тяжкого або особливо тяжкого 

злочину, кримінального правопорушення проти виборчих прав громадян чи корупційного 

кримінального правопорушення, якщо ця судимість не погашена або не знята в 

установленому законом порядку. 

Як відбувається реєстрація кандидатів? 

Реєстрацію кандидатів здійснює територіальна виборча комісія (ТВК) на відповідному 

рівні місцевого самоврядування, у цьому випадку – Харківська міська ТВК. Кандидати, 

висунуті політичними партіями та незалежні кандидати мають подати реєстраційні 

документи та сплатити виборчу заставу не пізніше ніж 30 вересня.  

Харківська міська ТВК має розглянути реєстраційні документи усіх кандидатів та 

ухвалити остаточне рішення до 5 жовтня. Розмір виборчого внеску буде встановлений 

ЦВК залежно від кількості зареєстрованих виборців станом на 11 вересня. Виборчий 

внесок на цих виборах становитиме орієнтовно  273 тис. гривень, тобто 10,260 доларів 

США за сьогоднішнім курсом валют. Неподання всіх необхідних для реєстрації 

документів, або ж невнесення виборчої застави, є підставою відмови в реєстрації. 

Кандидати можуть офіційно розпочинати передвиборну агітацію на наступний день після 

того, як їх було офіційно зареєстровано, та повинні оплачувати всі агітаційні витрати з 

виборчого фонду. Кандидати на посаду міського голови можуть фінансувати свою 

передвиборну кампанію за власний кошт, або за кошт політичної партії, яка їх висунула. 

Обмежень на видатки з фінансування передвиборної кампанії кандидатів на посаду 

міського голови немає. 

Хто адмініструє проведення цих виборів? 

Роль ЦВК в підготовці та організації проведення місцевих виборів є обмеженою. В 

адмініструванні цих виборів Харківській міській територіальній виборчій комісії 

допомагають також ТВК нижчого рівня, утворені в кожному з дев’яти районів у місті 

Харкові. Районні в місті ТВК сформують на своїх територіях дільничні виборчі комісії, на 

основі кандидатур від політичних партій, які можуть вносити відповідні подання до 15 

жовтня. Станом на сьогодні в Харкові утворено 611 виборчих дільниць. 

У день голосування районні в місті ТВК затверджують протокол про підсумки 

голосування на всіх дільницях, які є у їх віданні, та надсилають відповідний протокол до 

Харківської міської ТВК не пізніше як 9 листопада. 

Своєю чергою, Харківська міська ТВК встановлює результати виборів на основі 

протоколів, отриманих від ТВК нижчого рівня, та оголошує переможця виборів не пізніше 

ніж 12 листопада. Результати позачергових виборів міського голови, ім’я та біографія 

переможця будуть опубліковані на вебсайті Харківської міської ради впродовж п’яти днів 

після оголошення результатів виборів. Також результати цих виборів будуть 

оприлюднені на вебсайті ЦВК за посиланням. 

https://www.city.kharkov.ua/uk/
https://www.cvk.gov.ua/vibory_category/mistsevi-vibori/vibori-deputativ-verhovnoi-radi-avtonomnoi-respubliki-krim-oblasnih-rayonnih-miskih-rayonnih-silskih-selishhnih-rad-25-10-2020.html
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Цей документ розроблено Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES) за 

підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), Міністерства 

міжнародних справ Канади та британської допомоги від уряду Великої Британії. 

Думки, висловлені у документі, належать авторам і не обов’язково відображають 

погляди USAID, урядів США, Канади та Великої Британії.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


